

Golpe de Estado Niegan Militares en Guatemala

GUATEMALA, marzo 9 (ACAN-EFE).— El Ministro de Defensa de Guatemala General René Mendoza, manifestó hoy que el Ejército reprimirá a los opositores de ultraderecha y centristas, que pretenden celebrar una manifestación de protesta por el supuesto fraude del oficialismo, en las elecciones generales del pasado domingo.

Por su parte, el General Benedicto Lucas, Jefe del Estado Mayor y hombre fuerte del Ejército guatemalteco, dijo a "ACAN-EFE" que "la Fuerza Armada no dará un golpe de estado".

El General Benedicto Lucas explicó a "ACAN-EFE" que "un golpe de Estado no conviene ahora en Guatemala. Lo único, que traería un golpe de Estado sería la misma situación que está viviendo El Salvador. Nosotros estamos bien y los únicos inconformes son cuatro señores que actúan de una forma partidista y ambiciosa".

El hombre fuerte del Ejército guatemalteco desmintió así los rumores que corrían esta mañana, acerca de que una Junta Militar podía tomar el Poder en los próximos días, para acallar las críticas de la oposición y controlar la

inestabilidad política post-electoral.

Para las cinco de la tarde, hora local (23 GMT), fue convocada la manifestación frente al Palacio Presidencial, para protestar por el supuesto fraude, que habría colocado ilegalmente, al candidato oficialista, General Aníbal Guevara, al frente del cómputo de votos.

Los opositores dicen que además de una lentitud y un retraso malintencionado en la publicación

de los resultados, en numerosos pueblos aparecieron en las urnas muchos más votos de los que correspondían al número de electores allí registrados.

En una de las mesas colocadas en la oriental Provincia de Jutiapa, que tradicionalmente es ultraconservadora, aparecieron más de cuatro mil votos, la mayoría favorable a Guevara.

La denuncia de los opositores —Favor pase a la página 11.

Aníbal Guevara Proclama su Triunfo en Elecciones

GUATEMALA, marzo 9 (UPI).— El derechista candidato oficialista en las elecciones presidenciales guatemaltecas, General Aníbal Guevara, proclamó hoy su victoria y rechazó las acusaciones de fraude de la oposición, que programó una demostración masiva de protesta.

Aporreando un escritorio, el militar dijo en una conferencia de prensa, en su sede: "Yo dije y yo repto, si ganamos las elecciones las ganamos en las urnas electorales y si las pierdo, las pierdo en las urnas electorales".

"Pero también voy a reclamar mi triunfo en las calles, si es posible", a-

gregó, refiriéndose a una manifestación de victoria.

Guevara, de 56 años, un corpulento General del Ejército que ascendió a su rango, desde cabo, dijo que sus tres oponentes derechistas no tenían pruebas de que se hubiera cometido fraude y que se limitaban a seguir la tradición de las elecciones del pasado, en las cuales los perdedores afirmaron haber sido estafados.

El Consejo Electoral dijo que el recuento de los votos, cesó a las 2 de la mañana de hoy con Guevara, de la coalición oficialista Frente Democrático Popular, manteniendo su ventaja con 184,084 votos.

El ultraderechista Mario Sandoval Alarcón venía segundo con 136,146 votos; segundo por Alejandro Maldonado Aguirre con 122,872 y Gustavo Anzueto Vielman con 51,571.

Un vocero anunció que se había reunido el recuento de votos, pero que no sabía cuantas de las 3,039 urnas distribuidas para el uso de los 2.3 millones de votantes quedaban por contar.

Los resultados indicaban que Guevara ganaría una mayoría relativa de los votos y no absoluta, obligando al actual Congreso en el que la coalición oficialista es mayoritaria, a elegir al nuevo Presidente.

El Presidente saliente Romeo Lucas García, también es miembro de la coalición. —Favor pase a la página 29.



GUEVARA PROCLAMA TRIUNFO.— Ciudad de Guatemala, marzo 9. El general Angel Anibal Guevara, centro, candidato oficialista, rechazó hoy las acusaciones de fraude electoral y dijo que no está de acuerdo con la escenificación de nuevos comicios, durante una rueda de prensa. A la derecha, el candidato a la Vice-Presidencia, Ramiro Ponce. (UNIFAX II de UPI).

Una Salida Intermedia para El Salvador Propone Enders

BUENOS AIRES, marzo 9 (UPI).— El Subsecretario de Estado estadounidense, Thomas Enders, dijo hoy que cree en la existencia de una salida política para El Salvador, que esté alejada de los extremos políticos de izquierda y derecha.

El diplomático ofreció hoy una conferencia de prensa, con la que puso fin a una visita oficial de tres días a Argentina.

"Es necesaria alguna acción colectiva en la situación actual de América Central", afirmó Enders, durante la conferencia de prensa.

Destacó que esa acción podría producirse por pe-

dido de los tres países democráticos —o en vías de serlo— de la región. Enders dijo que esos países son Costa Rica, Honduras y El Salvador, unidos en una Comunidad Centroamericana Democrática.

Agregó que Estados Unidos, Colombia y Venezuela habían aceptado el pedido de ayuda económica y política de esas tres naciones centroamericanas.

"No quiero dar con esto la impresión de que la acción colectiva de todos los Estados americanos dentro del marco del Tratado de Río de Janeiro sea ya inminente o necesaria", añadió

Enders, que trató especialmente con el Gobierno militar argentino la situación centroamericana, señaló que "Argentina está muy preocupada por la situación de América Central como es indudable que lo están todos los Estados del Hemisferio, pienso que no me gustaría poner palabras en boca de vóceros argentinos, pero yo pienso que Argentina desearía estar presente, estar activa".

Al referirse a la probable participación de tropas argentinas en la región, indicó que "yo no sugeriría en cualquier tipo de fuerza" como una supuesta Fuerza Interamericana de Paz.

Al responder a una pregunta acerca de un futuro encuentro entre los Presidentes Leopoldo Galtieri y Ronald Reagan, sostuvo que "ambos países consideran normal que sus líderes se vean".

Respecto a las elecciones de El Salvador el 28 de marzo, dijo que "parece haber bastante ímpetu a pesar de todo. Yo no quiero dar la impresión de que esto ya está logrando, sino que va a ser una lucha bastante ardua. Pienso que hay una salida entre los extremos tanto de izquierda como de derecha".

El diplomático fue consultado acerca de la propuesta de Francia y México para América Central y respondió que "nosotros apreciamos y respetamos la sinceridad con que ha presentado su pensamiento el Presidente de México (José López Portillo), que demuestra su preocupación sobre la militarización del área.

Alabó también al Gobierno de El Salvador, al que calificó de "Reformista", tanto en el campo económico —por la reforma agraria que lleva adelante— como en el terreno político, por la democratización en que está empeñado.

Resumen mundial

Recortarán Ayuda Exterior de E.U. al Extranjero

WASHINGTON, marzo 9 (EFE).— El plan de ayuda económica y militar al exterior propuesto por el Presidente Ronald Reagan, al Congreso, tiene grandes posibilidades de ser sustancialmente recortado, en un año de austeridad en los programas sociales, pobre situación económica y creciente oposición a la política exterior de la Administración.

El cambio de opinión de ciertos legisladores claves que ayudaron a la Administración Reagan, el año pasado, a lograr un "acuerdo" con los demócratas, para sacar adelante la ley de ayuda externa, y el intento de Reagan de ayudar militarmente a países "impopulares", entre los congresistas liberales, en su presupuesto de 1983, agudiza los problemas que tendrá el Gobierno norteamericano, para sacar adelante su propuesta de 9,000 millones de dólares de ayuda externa.

Gobierno Británico Presenta Nuevo Presupuesto

LONDRES, marzo 9 (UPI).— El Gobierno de la Primera Ministra Margaret Thatcher, presentó hoy a los británicos un proyecto de presupuesto, diseñado a ayudar a la industria y a proporcionar mayores fuentes de empleo, al mismo tiempo que elogió los esfuerzos del Gobierno de Estados Unidos, para promover la estabilidad económica mundial.

El Presupuesto reduce los impuestos personales y aumenta los pagos de Seguridad Social. Pero golpea a los británicos con altos impuestos sobre los cigarrillos, licores, cerveza y gasolina.

Invasión Preocupa cada Día más a los Sandinistas

MANAGUA, marzo 9 (AP).— El Ministro de la Defensa de Nicaragua, Humberto Ortega Saavedra, exhortó nuevamente a los nicaragüenses a "prepararse para la defensa en caso de un ataque sorpresivo".

El llamamiento fue dirigido principalmente a los Comités de Defensa Sandinista (CDS) y a las milicias populares que se aprestan a iniciar el 15 de este mes un nuevo período de entrenamiento, al celebrarse anoche el Día Internacional de la Mujer.

El acto, realizado en la Plaza de los Países no Aliados Omar Torrijos Herrera, coincidió con la clausura de la Primera Reunión del Comité Permanente de Intelectuales por la Soberanía de los Pueblos de Nuestra América, que condenó el plan del Presidente norteamericano Ronald Reagan, para la Cuenca del Caribe.

Ortega Saavedra sostuvo que los peligros de agresión contra Nicaragua "de parte del imperialismo" aumentaban a medida que se acercaba la fecha de las elecciones en El Salvador.

"Con franqueza les digo, sin ánimo de causar alarma, que este es un mes de peligro, pues el imperialismo quiere ocultar la crisis de su política errática. —Favor pase a la página 29.



NUEVO PRESUPUESTO.— Londres, marzo 9. El Ministro de Hacienda, Sir Geoffrey Howe, acompañado por su esposa, Lady Howe, muestra su maletín, al salir hacia la Cámara de los Comunes, para presentar su nuevo Presupuesto, donde se considera un alza de impuestos.